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ETUDE D’UN ELEMENT D’OUVRAGE
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GROUPEMENT INTERACADEMIQUE II

SESSION 2005

Facultatif : code

B-E-P réalisation d’ouvrages chaudronnés et de structures métalliques ROC-SM

EPREUVE EP1 : Etude d’un élément d’ouvrage.

Type Date et Heure

Durée 4 Heures

Coeflicient : 4

Page DT 1/11




PRESENTATION DU SYSTEME

L’appareil ci-dessous est utilisé pour remonter les céréales dans le silo.

Téte d'élévateuvr
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Zone de
chargement
ione de
déchargement

i

pied d'élévateur

U/l/

MODELISATION DU SYSTEME

Energie Commande

électrique

] ]

- Dechargement

A

T Systéme de remonté : élévateur a godet

|

OBJET DE L’ETUDE

D’ELEVATEUR

Remonté et
descente
des godels

L’étude portera sur le

7 o
o= ) F
' J Moteur électrique

B-E-P réalisation d’ouvrages chaudronnés et de structures métalliques ROC-SM

Code

EP1 Etude d’un élément d’ouvrage
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OMENCLAAU

URE

J

9 1 {Support palier y / N 235 Téle ep.10
8 | 1 |Abre L[ )] cso ens
7 1 |Bande tran ;pogteus;a/caNutcho!xc/]%L / AU Ep.5
6 165 [Godet | [ || /A 235 |Toleep. 15
521 2 |Rotule / / \ | \ / | Palier & rotule
51} 2 |[Palier /7 I : / ggf\/:ﬂggcl)\fi
4 I |Su %ry‘otew* | / \ / S235 Tdle ep. 10
3.5| 2 /Jupporysupériguf C35
3.4 Forou FIM]0 NF E25-004
33| 2 [Coudéerquimie /| | NF E25-004
82 | 2[|Suwppott infricr 4 ) | C35
34 | 2| |VisHMIOF- 100 NF E25-004
231 4| [Bjde| / $235  |Plat 50 x 10
221 14 [VisBM8-30 NF E25-004
2] | 4| |Bnfretoise $235  |Plat30x 10
l.lll 1/ Flasque gauche S235 Téle 2 mm
1/3 11 |Flasque droit $235  |Tole 2 mm
2| 1 |Remplissage S235 Téle 2 mm
[.1{ 1 |Enveloppe S235 Téle 2 mm
Rep | Nb. |Désignation Matiére |Observation

B-E-P réalisation d’ouvrages chaudronnés et de structures métalliques ROC-SM

Code

EP! Etude d’un élément d’ouvrage
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QUESTIONNAIRE 1

Donner la signification des symboles suivant :

2xX20 : deux cordons de 20 mm
135 : poste MAG

LA
»
. perpendicularité
1 . intervalle de tolérance 1 mm
A : élément de référence

Tole S235
S: acier de construction
235 : résistance a Uélasticité 235 Mpa/mm’

Vis HM 8-30

H : hexagonale

M8-30 : pas métrique, @ nomi us téte : 30mm

=> Etude de la liaison du sous ensemble rep. 3 ( rep{ De 3/1 a 3/5).

Quel est le rdle du sous ensemble Rep. 3 : assurer le régldge axinl et la tension de la bande rep. 7.1.

Quel est le role du contre écrou Rep. 3.3 : bloquer I’écrou 3.4 et la vis 3.1 en position.

Quelle est la liaison entre la vis rep. 3.1 et le support inférieur rep. 3.2 : pivot glissant ( tige filetée
dans le trous lisse )

/1

/1

1

/1

/2

= Etude de I’ajustement entre I’arbre Rep.8.1 et la rotule du palier Rep. 5.2 a Paide du tableau
D.R. 6/11.

-
26 H7 g6.

g se sitpe pet aj tem7mn/o/’malisé ;

GLISSANT JUSTE x
SERRE
LIBRE

(Cocher la bonne case)

H7 : position et qualité de la tolérance de ’alésage
g6 : position et qualité de la tolérance de I’arbre

compléter le tableau ci-dessous en vous aidant du tableau d’ajustement D.R. 6/11.

26.021
26.000
25.993
25.980

Alésage maxi en mm

Alésage mini en mm

Jeu maxi 41u

Jeu mini 7u

Arbre maxi en mm

Arbre mini en mm

2

/3

/5

QUESTIONNAIRE N°1 /18

B-E-P réalisation d’ouvrages chaudronnés et de structures métalliques ROC-SM | ©ode

DR5/11

EP1 Etude d’un élément d’ouvrage




AN

Principaux écarts des alésages

TABLEAU D’ AJUSTEMENT

6w 18
S +78 +98 +120
06 +20 | +30 | +40 | +50
7 +16 +22 +28 +34
L +6 +10 +13 +16
B e I O I B L R L
e 42 | +4 +5. | 6. .1
e +6 +8 +9 +11
e 0 0 0 0
g +10 | +12 | +15 | +18
HI 0 0 0 0
i +14 | +18 o 422 | 421 |
HB -0 0 0 g 1=
' +25 | +30 | +36 | +43
H9 0 0 0 0
) : +40 +48 +58 +70
e 0 0 0
Principaux écarts des arbres
au-dela de , 3 6 10 18 30 50 80 120 180 250 315 400
jusqu’a 3 6 10 18 | 30 50 80 120 180 250 | 315 400 500
4 20 | -30 | —40 | —50 | 65 | —80 | ~100 | —120 | —145 | —170 | —190 | —210 | —230
45 | 60 | -76 | —93 | —117 | -142 | —174 | 207 | -245 | -285 | —320 | —350 | —385
d10 20 | -3 | -4 | —50 | —65 | —80 | ~100 | —120 | —145 | —170 | —190 | —210 | —230
60 | -78 | -9 | —120 | —149 | —180 | -220 | -260 | —305 | —355 | —400 | -440 | —480
i —20 | =30 | -40 | —50 | =65 | -80 | —100 | —120 | —145 | —170 [ 190 | -210 | -230
~80 | —105 | —130 | —160 |- —195 | —240 | —290 | —340 | —395 | 460 | —510 | 570 | —630
8 14 | -20 | -5 [ -3 | -4 | -5 | -60 [ -72 | -85 [ -100 | —110 |-125 | ~-135
¢ 28 | -3 | -47 | -59 | -73 | -89 | —106 | —126 | —148 | 172 | —191 | -214 | -232
3 9 14 | =20 | -5 [ -3 | -4 | -5 | -60 | -72 | -85 | -100 [ -110 |-125 | -135
1 i -39 | -50 | -61 | -75 | -92 | -112 | -13¢ | -159 | —185 | —215 | —240 | —265 | -290
™ -6 —10 | -13 | -6 | -20 | -25 | -30 | -36 | -43 | -5 |{-5 {-62 | -68.
- 12 | ~18 | -2 | ~27 | =33 | -4 7| -4 | -5 | -68 | -79 |-88 |-98 |-108
7 -6 10 | -13 [ -6 | -2 | -25 | -30 | -3 | -4 | -50 [-5% |-62 |-68
- 16 | -2 | -2 | -3¢ | -41 | -5 | —60 | -7 | 83 | -9 | -108 [ —-119 | -131
8 -6 ~10 [ =13 ] -6 | -20 ] -25 | ~30 | -3 | -4 | -50 |{-5% |-62 |-68
20 | -28 | -35 | —43 | —53 | —64 | -76 | —90 | —106 | —122 | —137 | —151 | ~165
' -6 -7 1 -9 | -0 | -12 | -4 | -15 {-17 |{-18 |-20
—14 | 16 1 =20 | -23 { -27 | -3 | -3 |-4 |-43 |-4
—6 -7 -9 -0 | -12 | 14 | -15 [~17 |-18 | -20
17 | -0 | -25 | -9 | -34 | -39 | —44 |49 |-54 | -60
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
-5 ~6 -7 -8 -10 | -12 | -14 {-16 |-18 |-20
0 0.0 0 0 0} ool o 0
~8 -9 e -1 | =15 | -8 | —20 =23 |- |-27
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
-1 | 13 | -6 | -19 | -2 | -25 | -29 | -3 |-36 |-40
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
—18 | -2t | -25 | -30 | -35 | —40 | —46 | -52 |-5 |-63
) 0 0 0 0 0 0o | o [0 | o0
~21 | -33 | -39 | —46 | -54 | =63 | ~72 | -81  |-89 |-97
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
43 | 52 | ~62 | —74 | -87 | —100 | —115 | —130 | —140 | —155
0 0 0 0 0 0
~140 | —160 | —185 | —210 | -230 | -250
BT R R ) 0 0.1 0
-220 | ~250 | —290 | —320 | ~360 | —400

QUESTIONNAIRE 2

= Etude de la liaison entre I’entretoise rep. 2.1, la bride rep. 2.3 et le support palier 9.1.

/2

/10
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QUESTIONNAIRE 2 /12
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]

QUESTIONNAIRE 3

Dessiner le sous ensemble 9 (D.T. 3/11)

On demande

Sa—

OO ANRNNNN]

De compléter les différentes vues.
( arétes cachées incluses, sans cotation
et sans chanfrein )

On exige

-De respecter les regles de dessin

technique.

- Une précision et une qualité graphique
permettant la lecture et la compré

du dessin.

cOR™

Echelle 1:2

QUESTIONNAIRE 3

10

B-E-P réalisation d'ouvrages chaudronnées et de structures métalliques ROC-SNﬂ Code

EPREUVE EP1 : Etude d'un élément d'ouvrage

D.R. 7111




QUESTIONNAIRE 4

=>Etude du godet :
1 ON DONNE :

- Les coordonnées de godet .

0 ON DEMANDE :

- De construire par traga

10 10 110
10 148 110

0 ON EXIGE :

- De laisser toutes constructions apparentes.
- Un repérage complet.
- Une précision des tracés.

10 10 10

0 EVALUATION DU PROBLEME :

- Epure : Tragage de I’épure /12
- Développement ' ' /12
- Repérage : Epure, développement V /2
- Présentation : Qualité graphique, précision 2

Code

- Angle de pliage /2 :
B-E-P réalisation d’ouvrages chaudronnés et de structures métalliques ROC-SM

NOTE QUESTIONNAIRE 4 /30 EP1 Etude d’un élément d’ouvrage DR8/11




Z A a'e’

b'f

d'h'

EPURE

eh

XV

VRAIS GRANDEURS

N

ANGLE DE PLIAGE = 120°
( par construction uniquement )

B-E-P réalisation d'ouvrages chaudronnées et de structures métalliques ROC-SFJ(I Code

EPREUVE EP1 :; Etude d'un élément d'ouvrage

D.R. 9/11




DEMI D
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B-E-P réalisation d'ouvrages chaudronnées et de structures métalliques ROC-SM

Code

EPREUVE EP1 ; Etude d'un élément d'ouvrage

D.R. 10/11




=>Etude de ’enveloppe de ’enveloppe Rep. 1.1

0 ON DONNE :

- La coupe de I’enveloppe.
- Un extrait du calculateur de pliage.

0 ON DEMANDE :

- De calculer les segments cd et ef.
- De rechercher la longueur développée de 1’enveloppe.

0O ON EXIGE :
- La longueur développée au 1/10 de mr@s.

EXTRAIT DU CALCULATEUR DE PLIAGE

/)

D.R.3.11

AN

Ep Vé|ri|F | b 7€> 165° 1§07 13$°|120° }osc’ 9p° | 759| 60¢ | 45° o) | 5°
8 [13|22 55 /0\3//0.6] 09 -Jl.4 /-: 18[-24 y -15) -1 [ D5
15| 10|16[ 16| 7 -0.3 | -0.4 | -0] j1.4 -3 [-29[-241-18(-1.3]-0.7 | -0
1212|1385 03 ]-06 -0.{/-1.4/ 200 B [-24(-1.7] -1 [-04[+03
ARIERE R -0.7, = .5\ 0.9 -1.7/ 2W-321-24(-15[-07]-01] +1
101632 7 -olh -.8‘\-1.3 -)/.9 2.7 (-37|-32|-26] -2 [-1.4]-09
2 122 [ 24|85 \-9.4 /Jos N2JV-1.8]-2.7(-38[-3.1]-25[-1.8]-1.1 ] -04
16 [26] 16 | 11 031/-07|-12]-19]-27] -4 [31[23][-14[-05[+03
20 {33112 ] 14 \_0/3/ 07-12]-19]-28[-42]-32]21] -1 | -0 [+1.1
251 4] 9 [175 03(-07[-12[-19]|-29-45[-32]-1.9[-07[+0.6]+1.8

— Emey
F , f ‘g
¢ A TS : o
gt \\ \f-%:}f’ : C}l
< y / 2
¥ d g Foe
_lo3 | 240 ' 100
CD et EF =V (1032+103%) = 145.7
V(100%+100%) = 141.4
EF = 141.4 mm
145.7
CD = 7 mm 1
LD = 30 + (-3.8) + 440 + (-1.2) + 145.7 + (-1.2) + 240 + (-1.2) + 141.4 + (-1.2) + 31 = 1019.5
QUESTIONNAIRE 5 /10
B-E-P réalisation d’ouvrages chaudronnés et de structures métalliques ROC-SM | Code
EP1 Etude d’un élément d’ouvrage DR 11/11

COTE EXTERIEURE

440

Rayon intérieur de pliage =2 mm






